

## 【小組查經材料】 使徒行傳系列 10 - “殉道者的榮耀—天開了”

2007 年四月 13、14 日

### 第一時段：歡迎你來

\* 請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘。

### 第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘  
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

### 第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘。

### 第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

**(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)**

本週主題：“殉道者的榮耀—天開了” 經文：使徒行傳 7：54-60  
背誦經文：但司提反被聖靈充滿，定睛望天，看見神的榮耀，又看見耶穌站在神的右邊，就說：『我看見天開了，人子站在神的右邊。』 (徒 7：55-56)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

### 課程內容：

請把使徒行傳 7：54-60 節輪流讀一遍。

#### 一、眾人惱怒司提反 (7：54)：

##### 1. 司提反被控告：

司提反滿有聖靈，以智慧和眾人辯論，這些人便以司提反踐踏聖地、聖所和律法、規條的假見證控告他，並且把他捉拿到公會受審。(參徒

6：10-15)

#### 2. 司提反的辯護：

a. 聖所與聖殿：有神顯現、同在的地方就是聖所、聖殿。如神在異教拜偶像之地向亞伯拉罕顯現，可見地點並不那麼的重要，重要的是有沒有神的同在(參徒 7：2-3)；約瑟的哥哥們雖住在應許之地卻也遭遇飢荒；而約瑟被賣到埃及之地卻是豐盛之地，這都是因為神與約瑟同在，就使他凡事順利(參徒 7：9-11)；摩西在西乃曠野遇見神，那地就是聖地(參 7：30-33)；人手所建的殿，若沒有用心靈和誠實來敬拜祂，那殿也不過是個建築物而已，並不能使神得享安息。(參 7：44-49)

b. 律法與規條：亞伯拉罕領受神的呼召與應許來到應許之地，但他在此卻是個客旅，並沒有立足之地；此時的他沒有兒子，神卻應許他的後裔(單數，指耶穌基督)要來承受此地為業。亞伯拉罕是憑著信心，不憑眼見。所以得稱為信心之父(參徒 7：4-6)；摩西領受神活潑的聖言，以色列人卻不肯聽從，反跟從敬拜假神(參徒 7：37-43)。

#### 3. 嚴責硬心的人(7：51-53)：

a. 硬著頸項：他們明明看見神藉著使徒所顯得權能，印證耶穌基督是復活的救主，卻故意不信，就是在心意上硬著頸項。

b. 心耳未受割禮：以色列人雖受肉體的割禮，心卻不歸向神，耳卻不聽從神，是心耳未受割禮，是悖逆的百姓。

c. 對抗聖靈：聖靈常藉著真道感動人心，他們卻抗拒使徒們所傳的福音，聖靈既藉著使徒冒死的傳講福音，他們卻一再的迫害使徒，這也就是抗拒聖靈了。

d. 殺了那義者：他們的祖宗如何不聽摩西和眾先知的話，他們也照樣抗拒基督和祂的使徒。眾先知預告“那義者”要來，他們卻殺了那已經來了的“義者”。

二、司提反殉道(7：55-56)：在我們所處的環境中，要為主殉道似乎離我們很遠，但我們卻要有為主殉道、以受苦的心志來服事主。

1. 常常被聖靈充滿：司提反在作信徒時就常常被聖靈充滿，而且是大有信心的人(徒 6：5)；他在教會的服事靠著聖靈行事，堵住破口(徒 6：3)；他滿有聖靈的恩惠能力，在民間行了大奇事和神蹟(徒 6：8)；他與人辯論時也靠著聖靈所賜的智慧說話(徒 6：10)。就是在面對最可

怕的逼迫時，仍然被聖靈充滿（7：55）。神的百姓應該像司提反一樣，常被聖靈充滿，以致可以在任何時候，面對任何問題時，都可以明白神的帶領。

2. 定睛望天：一個垂頭喪氣的人，所看到的是地上困難的石頭。而一個定睛望天的人，可以看到天空的飛鳥，神都可以供養牠，何況是神所愛的人呢！一個能定睛望天的人，就能看見神的榮耀及耶穌基督的顯現，因為在祂永遠有答案。
3. 看見神的榮耀：當神的兒女看見神的榮耀，就能將我們從苦境中轉回，出埃及並不是神的目的，進迦南美地得豐盛的生命，才是神的目的。
4. 看見耶穌站在神的右邊：我們或許從人的角度來看殉道者被殺，好像是失敗了，但在主的眼中，這些至死忠心的人，卻是榮耀的得勝者，主十分看重祂忠心僕人的殉道，主親自從祂的寶座中“站”起來迎接他們。
5. 看見天開了：地雖然向他棄絕了，但天卻為他開了。保羅勸我們要“思念上面的事，不要思念地上的事。”（西 3：2）主耶穌也說“因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。”（太 7：8）神的百姓若能專心仰望神，天必為我們而開。
6. 靈魂得安息（7：59）：司提反不僅用話語作見證，甚至用『整個人』作見證，他的身體雖然受苦、受死，但他知道他要去哪裡，他知道主耶穌必接他回天家，他的靈魂必在主得安息。
7. 為逼迫他的人禱告（7：60）：司提反的死見證了神的恩慈和榮耀。臨死時，他還為那些拿石頭打他的人禱告，就好像主耶穌一樣。（路 23：34）他不是求主為他伸冤或報仇，而是為他的仇敵禱告。因他滿有聖靈，心中充滿神的愛，神的愛是“不計算人的惡”（林前 13：5），是以善勝惡，不為惡所勝。（羅 12：21）
8. 帶出保羅（7：60）：猶太人把司提反打死，以為除去了心頭大恨，又可以遏止使徒們傳福音。但萬事都互相效力，神使殉道者的血成為教會的種子，使愛神的人得益處。神也在這裡預備另一個器皿“掃羅”（後稱為保羅 Paul），當司提反被害時，他站在旁邊歡喜，還看守害死他之人的衣裳。司提反的殉道對掃羅的內心一定產生很大的震撼，神似

乎失去一個司提反，卻贏得了一個傳主福音，拯救千萬靈魂的使徒保羅。神真是奇妙的策士。

### 問題討論：

1. 眾人為什麼對司提反憤恨，把他推到城外用石頭打死呢？
2. 你曾否有為主的緣故，被人逼迫的經歷？你如何面對與勝過？
3. 當司提反被打時，神的心意和態度為何？
4. 你對司提反殉道的看法？神和人子為何要向司提反顯現？
5. 你對司提反一生的評價如何？對你的人生態度有什麼提醒和鼓勵？
6. 從司提反被人棄絕，卻被神所喜悅的事情中，談談一個事奉神的人，該如何地看待事奉的果效、成功與失敗？

### 活出神的話：

1. 把徒 7：55 - 56 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。
2. 禱告：感謝主耶穌基督，謝謝祂藉著司提反的殉道，讓我們看到祂如此深的愛，祂不甘把祂的兒女永遠放在苦難當中，祂的心意乃是要把我們放在永遠的榮耀中，求主讓我們更明白祂的心意來服事祂和祂的百姓。

### 下週預備工作：

1. 先把使徒行傳 8：26-40 讀幾遍，並做筆記。
2. 請於本週內，常用此經文為自己和小組組員有正確的服事態度，及願意的心彼此代禱，下次聚會時分享結果。

### 教會近期事工與活動：

1. 4/14(六) 9am - 4pm 實習小組長訓練
2. 5/26-28 恩愛夫婦營
3. 4/15 (日) 事奉學校好牧人、好僕人系列課程開始，請弟兄姐妹報名
4. 4/22 (日) 新一季主日裝備課程開始
5. 4/28 (六) 7am 區牧月會，9am 小組長月會